

ROMÂNIA
JUDECĂTORIA TIMIȘOARA
SECȚIA I CIVILĂ
DOSAR NR. 6019/325/2026

COD OPERATOR DATE 2881

SENTINȚA CIVILĂ NR. 12674
Camera de consiliu din data de 07.04.2026
Instanța constituită din:
PREȘEDINTE: ȚĂRAN BIANCA-ȘTEFANA
GREFIER: VÂRCIU ANA

Pe rol se află cererea având ca obiect constatare reprezentativitate formulată de petentul SINDICATUL AMBULANȚA TIMIȘOARA

La apelul nominal făcut în camera de consiliu, se constată lipsa reprezentantului petentei.

Procedura de citare a petentului este legal îndeplinită.

Cererea este scutită de taxă judiciară de timbru conform art. 270, coroborat cu art. 266 din Legea nr. 53/2003 republicată, Codul Muncii.

Instanța a procedat, din oficiu, la verificarea competenței sale, potrivit art. 529 alin. (1) Cod procedură civilă, stabilind că este competentă general, material și teritorial să soluționeze cererea, în baza art. 54 alin. (3) din Legea nr. 367/2022 a dialogului social.

Se constată depus la dosar, prin email la data de 06.04.2026, de către petentă prin reprezentant, cerere privind judecarea cauzei și în lipsa reprezentantului la dezbateri și a anexat extras de pe portalul instanței, în ceea ce privește motivul imposibilității prezentării avocatului ales, la acest termen.

În baza art. 255, 258 Cod proc.civ. instanța încuviințează pentru petent proba cu înscrisurile depuse la dosar.

Nemaifiind alte cereri de formulat și incidente de soluționat, în baza prevederilor art. 244 C.proc.civ., constată terminată cercetarea judecătorească și reține cauza spre soluționare.

I N S T A N Ț A,

Deliberând asupra cererii de față, constată următoarele:

Prin cererea înregistrată pe rolul Judecătoriei Timișoara în data de 17.02.2026, sub nr. 6019/325/2026, petentul SINDICATUL AMBULANȚA TIMIȘOARA, prin avocat Halmaghi Oana, a solicitat instanței să constate îndeplinirea de către Sindicatul Ambulanța Timișoara, a condițiilor prevăzute de art. 54 alin. 1, lit. C, din Legea nr. 36/2022 – Legea dialogului social, privitor la reprezentativitatea Sindicatului la nivelul unității – Serviciului de Ambulanță Timiș, și pe cale de consecință, în baza art. 54 alin. (3), să încuviințeze reprezentativitatea Sindicatului Ambulanța Timiș.

În fapt, petentul a arătat că este singurul Sindicat legal constituit la nivel de unitate, respectiv la nivelul unității – Serviciul de Ambulanță Timiș.

Potentul mai arată că, în condițiile, în care contractul colectiv de muncă de la nivel de unitate va expira în curând, se va impune negocierea unui nou contract colectiv la nivel de unitate. Ca atare, având în vedere dispozițiile art. 134 alin. 1 pct. 2. lit. a din Legea nr. 36/2011, această negociere se va purta la nivel de unitate cu sindicatul legal constituit și reprezentativ la acest nivel. În prezent, din totalul de 499 angajați ai Serviciului de Ambulanță Timiș, sindicatul are un număr de 271 de membri și apreciază că, în aceste condiții este

îndeplinesc condițiile de reprezentativitate, la nivel de unitate conform art. 54, alin.1 lit. C, din Legea nr. 36/2022, respectiv sunt legal constituiți având independența organizatorică și patrimonială iar numărul membrilor este mai mare de 35%, din totalul angajaților.

În drept, au fost invocate dispozițiile art. 52-55 din Legea nr. 36/2022, legea dialogului social, privitoare la reprezentativitatea, la nivel de unitate.

În temeiul art. 223 raportat la art. 411 pct. 2 teza a doua C. proc. civ., a solicitat judecarea cauzei și în lipsă a reprezentantului de la dezbateri.

În susținerea cererii, petenta a depus înscrisuri, probă încuviințată de instanță.

Analizând cererea de față, instanța reține următoarele:

Potrivit art. 54 (1) pct. C din Legea dialogului social nr. 367/2022, „sunt reprezentative organizațiile sindicale care îndeplinesc cumulativ următoarele condiții: la nivel de unitate:

- a) au statut legal de sindicat sau federație sindicală;
- b) au independență organizatorică și patrimonială;
- c) numărul de membri ai sindicatului sau, după caz, ai sindicatelor componente ale federației sindicale reprezintă cel puțin 35% din numărul total de angajați/lucrători aflați într-un raport juridic de muncă sau un raport de serviciu cu unitatea”.

Conform art. 55 pct. D din Legea nr. 367/2022, „Dovada îndeplinirii condițiilor de reprezentativitate se face astfel: la nivel de unitate:

a) copie a hotărârii judecătorești de dobândire a personalității juridice de către organizația sindicală și a ultimei hotărâri judecătorești de modificare a statutului și/sau componenței organului executiv de conducere;

b) declarație pe propria răspundere semnată de reprezentantul legal al organizației sindicale privind numărul total de membri de sindicat;

c) adeverință eliberată de angajator sau certificat eliberat de Inspekția Muncii, privind numărul de angajați/lucrători din unitate, pe baza informațiilor extrase din baza de date organizată la nivelul Inspekției Muncii cu registrele generale de evidență a salariaților depuse de angajatori. Eliberarea certificatului în acest scop se face gratuit;

d) dovada depunerii la Inspectoratul Teritorial de Muncă a unei copii a dosarului de reprezentativitate”.

Instanța constată că au fost depuse documentele prevăzute de art. 55 pct. D din Legea dialogului social nr. 367/2022, din care rezultă că sunt îndeplinite condițiile de reprezentativitate la nivel de unitate de către SINDICATUL AMBULANȚA TIMIȘOARA, fiind înscriși în sindicat un număr de 271 de membri, din totalul de 499 de angajați ai societății care reprezintă peste 35% din numărul angajaților unităților.

Dosarul pentru obținerea reprezentativității a fost depus anterior la Inspectoratul teritorial de muncă, care a eliberat o dovadă în acest sens.

Față de cele expuse și văzând condițiile cerute de art. 54 alin.1 lit. c și art. 55 pct. D din Legea dialogului social nr. 367/2022, instanța va admite cererea și va constata îndeplinirea condițiilor de reprezentativitate ale petentului Sindicatul Ambulanța Timișoara la nivelul unității Serviciul De Ambulanță Județean Timiș, cu sediul în Timișoara, str. Martir Ciopec Marius, nr. 5, jud. Timiș.

**PENTRU ACESTE MOTIVE,
ÎN NUMELE LEGII,
DISPUNE:**

Admite cererea formulată de petentul SINDICATUL AMBULANȚA TIMIȘOARA cu sediul în Timișoara, str. Martir Ciopec Marius, nr. 5, jud. Timiș, având sediul procesual ales la Cabinet de Avocat Oana Halmaghi, în Timișoara, str. Eugeniu de Savoya, nr. 20, ap. 12, jud. Timiș, având ca obiect constatare reprezentativitate sindicat.

Constată îndeplinirea condițiilor de reprezentativitate ale petentului SINDICATUL AMBULANȚA TIMIȘOARA, la nivelul unității SERVICIUL DE AMBULANȚĂ JUDEȚEAN TIMIȘ, cu sediul în Timișoara, str. Martir Ciopec Marius, nr. 5, jud. Timiș.

Dispune înregistrarea reprezentativității petentului la nivelul unității SERVICIUL DE AMBULANȚĂ JUDEȚEAN TIMIȘ, în Registrul Special Sindicate aflat la grefa Judecătoria Timișoara.

Cu drept de apel în termen de 15 zile de la comunicare, care se va depune la Judecătoria Timișoara.

Pronunțată prin punerea soluției la dispoziția părților prin intermediul grefei instanței, astăzi, 07.04.2026.

**PREȘEDINTE
ȚĂRAN BIANCA-ȘTEFANA**



**GREIER
VÂRCIU ANA**

Ț.B.Ș./V.A/ 5 expl. 09.04.2026 SM, emis 2 com. petent + Parchetul de pe lângă Judecătoria Timișoara, 1 adresă Ministerul Muncii, Familiei și Protecției Sociale

Sentiința se va înregistra în Registrul Sindicatelor aflat la grefa Judecătoria Timișoara la poziția nr. 27/20.12.2004.

